
Κ ανείς δεν μιλά για το ρόλο της Τουρ-
κίας στις διαπραγματεύσεις στην 
επίλυση του Κυπριακού και δεν μπο-
ρεί μια χώρα που θέλει να γίνει μέ-
λος της Ευρωπαϊκής Ένωσης να μη 

σέβεται την κυριαρχία ενός άλλου κράτους-μέλους, 
αυτό είναι πρόβλημα και δεν γίνεται να κλείνουμε 
τα μάτια, επισημαίνει η Γκάμπι Ζίμμερ, πρόεδρος 
της Ομάδαςτης Ευρωπαϊκής Ενωτικής Αριστεράς - 
Βόρειας Πράσινης Αριστεράς στο Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο (ΕΕΑ/ΒΠΑ), η οποία επισκέφτηκε πρόσφατα 
το νησί μας μετά από πρόσκληση του ΑΚΕΛ για 
συνεδρία του Προεδρείου της Ομάδας στη Λευκω-
σία, με θέμα τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό. 
Η εδώ παρουσία τους, όπως εξηγεί, στέλνει το μή-
νυμα ότι θέλουν να κάνουν ό,τι περνά από το χέρι 
τους ώστε να μπορέσει να προωθηθεί η λύση του 
Κυπριακού. Όσον αφορά στα προβλήματα της τρο-
μοκρατίας, καταγγέλλει πως «τα όπλα που εμείς 
παραδώσαμε στη Σαουδική Αραβία και το Κατάρ 
είναι στα χέρια του ISIS» και αποκαλύπτει ότι οι 
άνθρωποι στο Παρίσι έχουν πυροβοληθεί από όπλα 
που παραδόθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. «Αυ-
τό δείχνει ότι το ISIS είναι δίπλα μας και αρνούμα-
στε να το δούμε». Όσον αφορά στον τρόπο αντιμε-
τώπισής του, δηλώνει πως δεν κάνει διαφορά ποιος 
ρίχνει τις βόμβες στη Συρία, είτε είναι η Ρωσία είτε 
οι Δυτικοί, διότι οι βομβαρδισμοί δημιουργούν νέ-
ους πρόσφυγες και νέα μέλη του ISIS. 

-Τι σας φέρνει στην Κύπρο; 
-Τον τελευταίο καιρό είχαμε κάποιες ενδιαφέρου-
σες συναντήσεις στις Βρυξέλλες με αντιπροσωπείες 
από τη βόρεια Κύπρο με δημάρχους, οργανώσεις, 
κινήσεις. Όλοι μιλούσαν για την πορεία των διαπραγ-

ματεύσεων και ότι 
δημιουργήθηκε μια 
ευκαιρία για λύση. 
Γι’ αυτό χαρήκαμε 
όταν λάβαμε πρό-
σκληση από το ΑΚΕΛ 
να έλθουμε με το 
Προεδρείο της Ομά-

δας μας στην Κύπρο για να δούμε από κοντά την 
κατάσταση μετά την εκλογή Ακιντζί και την επανέ-
ναρξη των συνομιλιών, να ακούσουμε πώς σκέφτε-
ται ο κόσμος και να πάρουμε πληροφορίες. Περπα-
τήσαμε στην Πράσινη Γραμμή, στην οδό Λήδρας, 
είδαμε τι σημαίνει μοιρασμένη πόλη. Βέβαια εγώ 
κατάγομαι από τη Γερμανία και ξέρω πάρα πολύ 
καλά τι σημαίνει διαχωρισμός. Είδαμε ότι είναι πιο 
εύκολη η διακίνηση από ό,τι στο παρελθόν,αλλά η 
Λευκωσία είναι η τελευταία χωρισμένη πρωτεύουσα 
στην Ευρώπη και αυτό πρέπει να σταματήσει.
-Αυτή τη φορά είδατε κάτι διαφορετικό; 
-Ναι, τα περασμένα χρόνια δεν είχαμε τόσες επι-
σκέψεις στο Ευρωκοινοβούλιο από τη βόρεια 
Κύπρο που να εκφράζουν την επιθυμία τους για 
λύση. Είναι διαφορετική σήμερα η κατάσταση. 
Είναι σημαντικό να συνεχιστεί η διαδικασία των 
συνομιλιών χωρίς να παραγνωρίζονται αυτά που 
είχαν συζητηθεί από τους Χριστόφια - Ταλάτ. Αυτό 
που είδαμε στην επίσκεψή μας στην Κύπρο και 
ακούσαμε και τον γενικό γραμματέα του ΑΚΕΛ να 
λέει είναι ότι μπορεί να υπάρξει λύση σύντομα και 
ελπίζω να δοθούν απαντήσεις στις οικογένειες 
των αγνοουμένων. Είναι πολύ σημαντικό για να 
προχωρήσετε. 
-Έχετε εμπειρία από τη Γερμανία; 
-Ναι, όπως είπα χτες όταν συναντήσαμε Ελληνο-
κύπριους και Τουρκοκύπριους που τραγουδούσαν 
και χόρευαν ότι είναι σημαντικό αν θέλετε την 
επανένωση να οικοδομήσετε μια κοινή βάση κα-
τανόησης της κουλτούρας και της παράδοσης. 
Είναι καλό να τραγουδάτε μαζί, να χορεύετε, να 
διαβάζετε βιβλία της άλλης κοινότητας για να την 
καταλάβετε. Όταν επανενωθήκαμε εμείς στη Γερ-
μανία είχαμε πρόβλημα, παρότι μιλούσαμε όλοι 
γερμανικά δεν καταλαβαίναμε ο ένας τον άλλο 
επειδή είμαστε χωρισμένοι για 40 χρόνια. Ζούσα-
με σε διαφορετικούς κόσμους.

-Πώς μπορεί να βοηθήσει στη διαδικασία επίλυ-
σης το Ευρωκοινοβούλιο, με δεδομένο ότι βλέ-
πουμε την Τουρκία να δέχεται δώρα για το προ-
σφυγικό και να ζητά εκπτώσεις από τις υποχρε-
ώσεις της; 
-Το Κυπριακό είναι ίσως το πιο σημαντικό άλυτο 
θέμα που απασχολεί την ΕΕ εδώ και πολλά χρόνια 

και την περιμένουμε να αναλάβει ένα πιο ενεργό 
ρόλο για την επίλυσή του. Βρισκόμαστε εδώ γιατί 
θέλουμε να δώσουμε το μήνυμα ότι κι εμείς θέλου-
με να κάνουμε ό,τι περνά από το χέρι μας ώστε να 
μπορέσει να προωθηθεί η λύση του Κυπριακού. Δεν 
μπορεί να δίνουμε στην Τουρκία χρήματα για τους 
πρόσφυγες και να στηρίζουμε τη διαδικασία έντα-

ξης της χωρίς να κοιτάζουμε το τι γίνεται μέσα στη 
χώρα με όλη αυτή τη βία που υπάρχει εναντίον της 
δημοκρατίας, με τις φυλακίσεις ανθρώπων των μέ-
σων ενημέρωσης, να μη μιλήσουμε για τις αξίες. 
Κλείνουμε τα μάτια σε όλα αυτά και νομίζουμε ότι 
ο Ερντογάν είναι ο μόνος άνθρωπος που μπορεί να 
μας δώσει περισσότερη στήριξη ώστε να μην έρχο-
νται τόσοι πρόσφυγες στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Αυ-
τός είναι λανθασμένος τρόπος. 
Κανείς δεν μιλά για το ρόλο της Τουρκίας στις δια-
πραγματεύσεις στην επίλυση του Κυπριακού.Υπάρ-
χει μια πάρα πολύ σοβαρή αστάθεια στην ευρύτερη 
περιοχή και αυτό σημαίνει ότι είναι απαραίτητο η 
Κύπρος να μπορέσει να παίξει ένα σταθεροποιητικό 
ρόλο γιατί βρίσκεται πολύ κοντά στη ζώνη του πο-
λέμου και της τρομοκρατίας.
-Με λυμένο το Κυπριακό; 
-Φυσικά, θα μπορεί να παίξει ένα πιο σημαντικό 
ρόλο αν είναι ενωμένη και αυτή είναι και δική μας 

επιθυμία. Γι’ αυτό είναι πολύ σημαντικό για μας τα 
ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα να μπορέσουν να συμ-
βάλουν για μια τέτοια λύση και να επωμιστούν την 
ευθύνη για να μπορέσουν να αντιμετωπιστούν όλα 
τα προβλήματα. Βλέπουμε κάποιες κυβερνήσεις της 
ΕΕ που βρίσκονται κάτω από την πίεση των προσφυ-
γικών ροών να είναι έτοιμες, όπως και η δική μου 
χώρα, η Γερμανία, να κάνουν παραχωρήσεις στην 
Τουρκία με την ελπίδα να μπορεί να βοηθήσει στη 
λύση του προσφυγικού προβλήματος. Για μας αυτό 
δεν είναι μια σωστή στάση. 
Πιστεύουμε ότι η Τουρκία θα πρέπει να τηρήσει τις 
δεσμεύσεις που έχει αναλάβει έναντι της ΕΕ σε ό,τι 
αφορά τις εσωτερικές ελευθερίες και την αντιμε-
τώπιση των μειονοτήτων, γιατί αλλιώς κινδυνεύου-
με οι διαπραγματεύσεις να είναι αντιπαραγωγικές. 
Εμείς θέλουμε να εξασφαλίσουμε ότι θα συνεχί-
σουν να εξασκούνται πιέσεις στην Τουρκία για να 
διαφοροποιήσει τη στάση της και στο Κυπριακό.
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Δεν μπορεί να κλείνει τα μάτια της η Ε.Ε.

-Πώς συμπεριφέρεται σήμερα η Γερμανία; 
-Επιβάλλοντας μέτρα σε πολλές χώρες με τα οποία δεν 
μπορούν να αναπτύξουν την οικονομία τους. Αυτό για μένα 
είναι έγκλημα που κάνουν κάποια κράτη-μέλη, κυρίως στην 
Ευρωζώνη, απειλώντας χώρες όπως την Ελλάδα, για να 
κάνει κάτι που είναι φανερό ότι είναι λανθασμένο. Είναι 
ένας εκβιασμός και δεν είναι με αυτό τον τρόπο που πρέπει 
να αντιμετωπίζουμε μέσα στην ΕΕ τα προβλήματα των 
κρατών-μελών. Δεν σεβάστηκαν τα συμφέροντα του ελλη-
νικού λαού, γι’ αυτό ο Τσίπρας έχει την αλληλεγγύη μου, 
διότι ξέρω ότι αυτά που καλείται να κάνει είναι για πολύ 
κόσμο ακατανόητα. Πρέπει να είναι σε ένα πολύ μεγάλο 
δίλημμα με τη συνείδησή του, διότι καλείται να κάνει κάτι 
και την ίδια στιγμή να βρει τον τρόπο ώστε αυτές οι επι-
πτώσεις να μην είναι μεγάλες, ειδικά για τους φτωχούς 
ανθρώπους. 
-Μπορεί να το πετύχει; 
-Είναι μια πολύ σκληρή μάχη μεταξύ των θεσμών, γι’ αυτό, 
μετά από μια μακρά συζήτηση μεταξύ των διαφόρων πο-
λιτικών κομμάτων στο Ευρωκοινοβούλιο, αποφασίσαμε να 

συμπεριληφθούμε στην όλη διαδικασία, να έχουμε γνώση 
για τα μέτρα που θα τεθούν στον ελληνικό λαό. Θέλουμε 
ως ευρωβουλευτές να μας ενημερώνουν ώστε να γίνονται 
διαφανείς διαπραγματεύσεις μεταξύ της Ελλάδας και των 
θεσμών και θα διοργανώσουμε μια δημόσια συζήτηση γι’ 
όλα αυτά. Δεν έχουμε μόνο τη Συνθήκη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, έχουμε τη Χάρτα των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
στην ΕΕ. Θέλουμε, για παράδειγμα, να δούμε τι σημαίνει 
για την Ελλάδα η αλλαγή του συνταξιοδοτικού που της 
ζητούν να κάνει, τι σημαίνει να μειώσει τους δημόσιους 
υπαλλήλους κ.λπ. 
-Δεν είναι κάπως αργά που αντιδράσατε; 
-Ναι, ήταν ένα από τα κύρια αιτήματά μας όταν είχαμε την 
αρχική ενημέρωση από την Τρόικα. Δεν θέλουμε τη νέα 
χρονιά να γίνονται διαπραγματεύσεις πίσω από κλειστές 
πόρτες και, όταν κάποια πράγματα δημοσιοποιηθούν, να 
κατηγορούνται ως ψεύτες, όπως είχε γίνει στις αρχές του 
καλοκαιριού – οι Γιούνκερ και Σόιμπλε έλεγαν ότι ο Τσί-
πρας έλεγε ψέματα και ο Τσίπρας απαντούσε πως εκείνοι 
του είχαν πει άλλα πράγματα.

Να πιεστεί η Τουρκία 
για να διαφοροποιή-
σει τη στάση της 
στο Κυπριακό

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

-Πριν τρία χρόνια μου είχατε πει ότι «πρέπει 
να αγωνιστούμε για τη δική μας Ευρώπη, την 
Ευρώπη των ανθρώπων και όχι των κυβερνή-
σεων». Όχι μόνο δεν άλλαξαν τα δεδομένα, 
αλλά στην Ευρώπη του σήμερα μαζεύουμε 
σορούς προσφύγων από τη Μεσόγειο και θύ-
ματα από επιθέσεις του ISIS. 
-Ναι, είναι ξεκάθαρο ότι είμαστε σε πολύ σο-
βαρή κατάσταση, ότι δεν έχουμε αποφασίσει 
τι είδους ΕΕ θέλουμε να έχουμε, μια Ευρωπα-
ϊκή Ένωση όπως αυτή που δημιουργήθηκε για 
να στηρίξει τις ευρωπαϊκές αξίες, τη δημοκρα-
τία, τα ανθρώπινα δικαιώματα, το δικαίωμα να 
ζουν όλοι με αξιοπρέπεια; Τι θέλουμε να κά-
νουμε; Ποιες είναι σήμερα οι αξίες μας κάτω 
από αυτές τις συνθήκες; Κοιτάζοντας την πο-
λιτική για τους μετανάστες σε πολλές πόλεις 
στην ΕΕ, δεν είναι μόνο στο Παρίσι ή τις Βρυ-
ξέλλες, αλλά και σε διάφορες άλλες πρωτεύ-
ουσες υπάρχουν γκέτο φτωχών, γκέτο από 
διάφορα είδη πληθυσμού, από μετανάστες, 
δεν δίνουμε σε αυτούς τους νέους ανθρώπους 
την αντίληψη του σεβασμού, της αποδοχής, 
δεν αισθάνονται άνθρωποι με τα ίδια δικαιώ-
ματα στις κοινότητες μας. Δεν μπορούμε να 
τους καταπολεμούμε με λιγότερα δικαιώματα 
ή με λιγότερη προστασία, με υψηλά μέτρα 
ασφαλείας.
-Κτίζοντας τείχη. 
-Ναι, στην Ευρωπαϊκή Ένωση 25 χρόνια μετά 
την πτώση του τείχους του Βερολίνου η Ουγ-
γαρία, ένα κράτος-μέλος που έπαιξε πάρα 
πολύ σημαντικό ρόλο για να είναι οι Ανατολι-
κογερμανοί στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η Ουγγα-
ρία ξαναχτίζει τείχη. Τι είναι αυτό;

-Αυτό δείχνει την αποτυχία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης; 
-Ναι, διότι η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν ήταν ποτέ 
μια ένωση των ανθρώπων, ήταν η ένωση της 
οικονομικής ελίτ. Αυτή είναι η αποτυχία, διότι 
ποτέ δεν κτίστηκε ως κοινωνική ένωση. Ήταν 
φανερό ότι η δημοκρατία στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση ήταν μόνο το προσωπείο.
-Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ψηφίζει οδη-
γίες που πρέπει να εφαρμόσουν τα κράτη-
μέλη, αλλά δεν έχει τη δύναμη να πιέσει 
για την εφαρμογή τους. Όπως μου είχατε 
πει πριν τρία χρόνια, «έχουμε πολλές εμπει-
ρίες από τα ωραία λόγια, 
αλλά πρέπει να γίνουν 
αλλαγές, διότι υπάρχει 
μεγάλος κίνδυνος η ΕΕ 
να καταρρεύσει». 
-Η κατάσταση σήμερα εί-
ναι πολύ χειρότερη από 
τότε διότι έχουμε νέες εξε-
λίξεις, δεν είναι μόνο το 
ότι το Ευρωκοινοβούλιο 
δεν μπορεί να εφαρμόσει 
κάποιες οδηγίες, το κύριο πρόβλημα σήμερα 
είναι ότι έχουμε ένα νέο θεσμό στην Ευρωπα-
ϊκή Ένωση, το Eurogroup που δεν μπορεί να 
ελέγξει το Ευρωκοινοβούλιο. Αυτό είναι μεγά-
λο πρόβλημα.
-Ελέγχεται από την πατρίδα σας, τη 
Γερμανία; 
-Ελέγχεται από τους υπουργούς Οικονομικών, 
οι οποίοι αποφασίζουν το τι γίνεται. Δείτε τα 
μέτρα λιτότητας, το τι έχουν επιβάλει σε Ελλά-
δα, Πορτογαλία κ.λπ. Δεν υπάρχει κανένας 

έλεγχος από το Ευρωκοινοβούλιο. Σήμερα δι-
ερωτώμαι ποιος είναι ο ρόλος της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, ποιος είναι ο ρόλος του Γιούγκερ... Η 
Ευρωζώνη και ο Σόιμπλε κάνουν κουμάντο. Αυτή 
είναι η δημοκρατία μας; Αυτή τη στιγμή διοικούν 
την Ευρωπαϊκή Ένωση ο Ντάισελμπλουμ και ο 
Σόιμπλε, και ο κόσμος το βλέπει. Έχουμε κράτη-
μέλη κυρίως από την Ανατολική Ευρώπη που 
αρνούνται να ακολουθήσουν τις οδηγίες της ΕΕ 
για το θέμα των προσφύγων, αρνούνται να πά-
ρουν ένα αριθμό μεταναστών που έχει αποφασι-
στεί. Αυτό δεν είναι Ένωση, τα κράτη-μέλη ενδι-
αφέρονται μόνο για τα εθνικά τους συμφέροντα. 

Ο Πρόεδρος της Ουγγαρίας 
είπε ότι δεν συμμετέχει στο 
θέμα των μεταναστών διότι 
ο ίδιος έχει λύσει το πρό-
βλημά του. 
-Με τέτοιες αντιδράσεις 
πού οδηγείται η Ευρωπαϊ-
κή Ένωση; 
-Ο μόνος τρόπος για να αντι-
μετωπιστούν και να λυθούν 
τέτοια προβλήματα είναι οι 

άνθρωποι των κρατών-μελών να είναι ενωμένοι 
σε επίπεδο ευρωπαϊκό και η ΕΕ να αλλάξει, μαζί 
και οι κυβερνήσεις. Πολλά πράγματα μου θυμί-
ζουν την εποχή 1988-89, το τέλος του λεγόμενου 
υπαρκτού σοσιαλισμού. Οι άνθρωποι έλεγαν ότι 
ήθελαν αλλαγή, δεν δεχόντουσαν το ότι οι κυ-
βερνήσεις δεν έβλεπαν τα δικά τους ενδιαφέρο-
ντα. Το ίδιο συμβαίνει και σήμερα, δεν βλέπουν 
τα πραγματικά εμπόδια, δεν αντιδρούν, δεν διε-
ρωτούνται αν πρέπει να διορθώσουν κάτι. Κοι-
τάξτε τις προτάσεις για το πώς η ΕΕ πρέπει να 

αναπτυχθεί, πώς να είναι το 2020. Δεν υπάρχει 
καμία διόρθωση, συνεχίζουν με τον ίδιο τρόπο, 
είναι η Ένωση της οικονομίας, των τραπεζών, 
των μεγάλων εταιρειών, των διεθνών κεφαλαί-
ων, αλλά όχι η Ένωση των ανθρώπων. Ποιο εί-
ναι το νόημα της επιδίωξης του Κάμερον όταν 
ζητά τα άτομα που θα πηγαίνουν από τα άλλα 
κράτη-μέλη στο Ηνωμένο Βασίλειο να περιμέ-
νουν 4 χρόνια για να έχουν πρόσβαση στο κοι-
νωνικό σύστημα της Αγγλίας; Τι είναι αυτό; Δεν 
έχει να κάνει με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Αυτό 
πρέπει να διορθώσουμε. Χρειαζόμαστε περισ-
σότερο κοινωνική Ένωση, περισσότερο δημο-
κρατική. Εγώ υποστήριζα τον Γιάνη Βαρουφά-
κη όταν έλεγε ότι χρειαζόμαστε δημοκρατικο-
ποίηση της Ευρωζώνης και του ευρώ. Δεν είναι 
δυνατόν η ομάδα της Ευρωζώνης να διοικεί 
όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση, διότι δεν υπάρχει 
δημοκρατικός έλεγχος, ούτε δημοκρατικός 
διάλογος. Με αυτό τον τρόπο αυτοκαταστρέ-
φεται η ΕΕ. 
-Εξακολουθείτε  να  στηρίζετε  τον 
Βαρουφάκη; 
-Ναι, θεωρώ ότι είναι ένας εξαίρετος οικονο-
μολόγος, έχω διαβάσει πολλά από τα βιβλία 
του. Συμφωνώ με το αίτημα του για δημοκρα-
τικοποίηση της Ευρωζώνης. Οι ισχυρές οικονο-
μικά χώρες, αν δεν κοιτάζουν πώς είναι οι 
συνθήκες στις άλλες χώρες, δεν θα μπορέσουν 
να αναπτυχθούν όλα τα κράτη-μέλη και αυτό 
είναι ένα από τα κύρια θέματα ίδρυσης της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, η ανάπτυξη όλων μας και 
όχι να λέμε εμείς οι Γερμανοί ή Ολλανδοί ότι 
ζούμε καλύτερα διότι οι άλλοι έχουν τόσα πολ-
λά χρέη και δεν είναι τόσο αναπτυγμένοι. 

Ζητούμε διαφανείς διαπραγματεύσεις μεταξύ Ελλάδας και Θεσμών

-Το άλλο μεγάλο πρόβλημα της 
Ελλάδας είναι οι πρόσφυγες της 
Συρίας, οι βομβαρδισμοί δεν 
έχουν λύσει το πρόβλημα... 
-Ναι, και η Γερμανία αποφάσισε να 
στείλει έξι αεροπλάνα που θα σταθ-
μεύουν στην Τουρκία. Προσπαθήσα-
με να αποτρέψουμε τη συμμετοχή 
της Γερμανίας διότι ξέρουμε ότι δεν 
υπάρχει στρατηγική. Πότε θα τε-
λειώσει αυτή η σύρραξη; Ποιες είναι 
οι συνθήκες που θα επιτρέψουν να 
φύγουμε από αυτή τη διαμάχη; Κοι-
τάξτε στο Αφγανιστάν ποιο ήταν το 
αποτέλεσμα, στο Ιράκ το ίδιο... 
Έχουμε χιλιάδες πρόσφυγες, γι’ 
αυτό λέω ότι είναι λανθασμένος 
δρόμος. Με αυτό το σκεπτικό κρι-
τικάρω και τη Ρωσία. Για μένα δεν 
κάνει διαφορά ποιος ρίχνει τις βόμ-
βες, διότι οι βομβαρδισμοί δημι-
ουργούν νέους πρόσφυγες και νέα 
μέλη του ISIS. Αυτός είναι λάθος 
δρόμος. 
-Τι πρέπει να κάνει η Ευρωπαϊκή 
Ένωση;
- Όλοι σήμερα λένε ότι πρέπει να 
κάνουμε περισσότερα στις χώρες 
προέλευσης για να στηρίξουμε την 
οικονομία τους ώστε να μη φεύγει 
ο κόσμος. Αυτό το λένε εδώ και 30 
χρόνια, κοιτάξτε τι έκαναν τα κρά-
τη-μέλη τα τελευταία δυο χρόνια: 
μείωσαν τα χρήματα στήριξης για 
την ανάπτυξη και για τους πρόσφυ-
γες που έδιναν τα Ηνωμένα Έθνη, 
ειδικά για τα στρατόπεδα των προ-
σφύγων στην Ιορδανία, Τουρκία 
κ.λπ. Αυτός είναι λάθος δρόμος. 
Σήμερα είμαστε σε μια κατάσταση 
που δεν μπορούμε να βρούμε γρή-
γορες και εύκολες λύσεις. Είμαστε 
σε μια πολύ βαθιά κρίση και πρέπει 
να την αντιμετωπίσουμε όπως πρέ-
πει να αντιμετωπίσουμε τις κλιμα-
τικές αλλαγές που είναι η κρίση 
του αιώνα μας. Πρέπει να καταλά-
βουμε ότι δεν θα υπάρξει τέλος και 
ότι αυτό θα είναι μια μόνιμη πρό-
κληση για μας τα επόμενα χρόνια. 
Γι αυτό πρέπει να προστατεύσουμε 
τους πρόσφυγες και να δημιουργή-

σουμε κοινές πολιτικές για τα άτο-
μα που θέλουν να δουλέψουν στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση και αυτό θα πρέ-
πει να εφαρμόζεται από όλα τα 
κράτη-μέλη. Πρέπει να διασφαλί-
σουμε πάνω από όλα τα ανθρώπινα 
δικαιώματα στους ανθρώπους που 
έρχονται. Πρέπει να χρησιμοποιή-
σουμε τα χρήματα που δίνουμε στη 
Frontex και στους άλλους για στα-
θερή βοήθεια στους πρόσφυγες 
και μετανάστες. Βέβαια πρέπει να 
στηρίξουμε την Ιορδανία, τα στρα-
τόπεδα των προσφύγων, αλλά πρέ-
πει να σταματήσουμε αμέσως κάθε 
είδους εξαγωγή όπλων στην Σαου-
δική Αραβία και το Κατάρ. Τα δικά 
μας όπλα, αυτά που παραδώσαμε 
στην Σαουδική Αραβία και το Κα-
τάρ,είναι τώρα στα χέρια του ISIS. 
Γι’ αυτό πρέπει αμέσως να σταμα-
τήσουμε. Οι άνθρωποι στο Παρίσι 
έχουν πυροβοληθεί από όπλα που 
παραδόθηκαν από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Αυτοί που τα χρησιμοποίη-
σαν ζουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 
είναι δεύτερης γενιάς μετανάστες.
-Αυτό τι δείχνει; 
-Ότι το ISIS είναι δίπλα μας και αρ-
νούμαστε να το δούμε.
-Υπάρχει ελπίδα για την Ευρώπη; 
-Είμαι αισιόδοξη, ελπίζω να υπάρ-
χει, αλλά πρέπει να αλλάξουμε με 
δραματικό τρόπο την πολιτική μας. 
Πρέπει να αλλάξουμε την πολιτική 
μετανάστευσης, την κοινωνική πολι-
τική, την οικονομική πολιτική μας, 
πρέπει να κάνουμε ριζική δημοκρα-
τικοποίηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
αυτός είναι ο μοναδικός τρόπος. Να 
σταματήσουν οι άνθρωποι να κοιτά-
ζουν τα δικά τους εθνικά συμφέρο-
ντα αντί την αλληλεγγύη και τα κοι-
νά συμφέροντα της ενωμένης Ευρώ-
πης. Πρέπει να δουλέψουμε για τις 
αλλαγές.
-Υπάρχουν πολιτικοί που μπορούν 
να εφαρμόσουν αυτό το όραμα; 
-Ναι, υπάρχουν, αλλά δεν θα τους 
βρεις στα κόμματα που κυβερνούν, 
είναι μόνο οι εξαιρέσεις. Αν δεν 
αντιδράσουμε θα αποτύχει η ΕΕ. 

Οι άνθρωποι στο Παρίσι 
πυροβολήθηκαν
από όπλα της Ε.Ε.

«Στηρίζω τον Βαρουφάκη,
ο οποίος είναι ένας
εξαίρετος οικονομολόγος
και έχω διαβάσει πολλά
από τα βιβλία του»

«Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΦΩΝΗ ΕΙΝΑΙ Η ΠΙΟ ΞΕΚΑΘΑΡΗ»

-Οι παρεμβάσεις σας έχουν αποτέλεσμα, ακούγεται η φωνή σας; 
-Έχουμε μεγαλύτερη επιρροή από τον αριθμό των μελών της ομάδας μας. Μεταξύ των διαφό-
ρων πολιτικών ομάδων του Ευρωκοινοβουλίου θα βρεις μέλη που έχουν την ίδια άποψη με 
μας για την Τουρκία. Η δική μας φωνή είναι η πιο ξεκάθαρη πάνω σε αυτό το θέμα, μιλούμε 
από την οπτική της δικαιοσύνης, θέλουμε την κυριαρχία των κρατών-μελών. Δεν μπορεί μια 
χώρα που θέλει να γίνει μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης να μη σέβεται την κυριαρχία ενός άλ-
λου κράτους-μέλους, αυτό είναι πρόβλημα και δεν μπορεί να κλείνουμε τα μάτια ως Ευρωπαϊ-
κή Ένωση.

Δεν 
σεβάστηκαν

τα συμφέροντα
του ελληνικού 

λαού

ταα συυμμφέέρροοοονννννντττταααα
τοου ελληνικοοούύύ 

λαού

Διαπράττουν ένα έγκλημα κάποια κράτη
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